

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ११ अप्रेल २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता एवं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीलजे केन्द्रको एन.डि.ए सरकारले विगत १० वर्षमा देशलाई बनाएको बताउनु भएको छ।
२. लोकसभा चुनावको तेस्रो साचरणको निम्ति भोलि अधिसूचना जारी हुनेछ।
३. आगामी लोक सभा चुनवको मध्यनजर विभिन्न राजनीतिक पार्टीको चुनावी प्रचार यु:स्तरमा जारी छ।
४. ईद-उल-फित्रको पर्व आज देशभरिमा हर्षोल्लासका साथ मनाईन्दैछ।
५. राष्ट्रिय राजमार्ग-१० आगामी १३ अप्रेलदेखि दुई दिनको निम्ति बन्द रहनेछ।

प्रधानमंत्री उत्तराखंड रैली

भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता एवं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीले केन्द्रको एनडीए सरकारले विगत १० वर्षमा देशलाई बलियो बनाएको बताउनु भएको छ। उत्तराखंडको ऋषिकेशमा आज एक चुनावी सभालाई सम्बोधन गर्दै श्री मोदीले भन्नुभयो, "जब देशमा कमजोर र अस्थायी सरकार थियो, शत्रुहरूले यसको फाइदा उठाएका थिए र आतंकवादले आफ्नो जरा फैलाएको थियो। तर यसको साटो मजबुत सरकार बनेपछि यो सबै हटेको बताउनुभयो भने 'केन्द्रको भाजपा सरकारले सैनिकहरूलाई आफ्नो जीवनरक्षाका लागि भारतमा निर्मित बुलेट प्रुफ ज्याकेट उपलब्ध गराउनु भएको छ। प्रधानमंत्रीले अझै भन्नुभयो, "आज देशमा नै आधुनिक राइफलदेखि लडाकु विमान र विमान वाहक पोतनिर्माण भइरहेका छ यो देशको निम्ती अत्यन्त सुखद खबर हो। अर्कोतिर सीमावर्ती गाउँलाई प्राथमिकताका आधारमा विकास गर्न लागिएको बताउँदै गंगोत्री, यमुनोत्री, बद्रीनाथ र केदारनाथलाई जोड्ने गरी ९०० किलोमिटर लामो राजमार्ग निर्माण भइरहेको उहाले बताउनु भयो।

***** o *****

राहुल गांधी

कांग्रेसका पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधीले आज राजस्थानको अनूपगढमा जनसभालाई सम्बोधन गर्नुभयो। यस अवसरमा गान्धीले अहिले देशमा दुई प्रमुख मुद्दाहरू बेरोजगारी र मुद्रास्फीति रहेको भए पनि अन्य विषयलाई महत्व दिएको बताउनुभयो भने, 'पिछडिएको वर्ग, आदिवासी, दलित, अल्पसङ्ख्यक र गरिबको जनसंख्या देशको जनसंख्याको ९० प्रतिशतभन्दा अधिक रहेको उल्लेख गर्नुभयो।

***** o *****

सीबीआई - के कविता

केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो - सीबीआईले भारत राष्ट्र समितिकी नेत्री के. कवितालाई दिल्लीको कथित आबकारी नीति घोटाला मामिलामा गिरफ्तार गरेको छ। सीबीआईले दिल्ली शराब घोटाला मामिलामा हालेमा तिहाड जेलमा के. कविता सँग सोधपुछ गरेको थियो। यस समय उहाँ प्रवर्तन निदेशालयको हिरासतमा तिहाड जेलमा हुनुहुनुहुन्छ। निदेशालयले धन शोधन सँग जडित आबकारी नीति मामिलामा के. कवितालाई १५ मार्चमा पक्रउ गरेको थियो।

***** o *****

तीसरा चरण अधिसूचना

लोकसभा चुनावको तेस्रो चरणको लागी भोली अधिसूचना जारी हुनेछ। यस चरणमा १० राज्य र दुई केन्द्र शासित प्रदेशका ९४ लोकसभा सीटमा सात मेमा मतदान हुनेछ जसमा गुजरातमा २६, कर्नाटकमा १४, महाराष्ट्रमा ११, उत्तर प्रदेशमा १०, मध्य

प्रदेशमा ८, छत्तीसगढमा ७, बिहारमा ५, आसाम र पश्चिम बंगालमा ४-४, गोवा, दादरा र नगर हवेली र दमन दीवमा २-२ र जम्मू काश्मिरमा १ सिट छन्। यस चरणमा नामांकन दर्ता गर्ने अन्तिम मिति यस महिनाको १९ हो।

***** o *****

राजु बिष्ट बिजनबारी

भाजपा गठबन्धन संयुक्त मोर्चाको आयोजनामा आज बिजनबारी बजारमा भव्य रूपमा चुनावी जनसभा सम्पन्न गरियो। भाजपा दार्जिलिङ जिल्ला उपाध्यक्ष एलएम लामाको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको कार्यक्रममा दार्जिलिङ लोकसभा भाजपा उम्मेदवार राजु बिष्ट प्रमुख रूपमा उपस्थित थिए भने उनीबाहेक भाजपा गठबन्धन दलको पक्षमा गोजमुमो अध्यक्ष बिमल गुरुङ, महासचिव रोशन गिरी, दार्जिलिङका विधायक निरज जिम्बा, गोरामुमो दार्जिलिङ ब्राञ्च सदस्य आर०सी० गुरुङ, गोरामुमो दार्जिलिङ ब्राञ्च अध्यक्ष सन्दिप लिम्बू लगायतका अन्य गठबन्धन दलका प्रमुखहरूसँगै पार्टी कार्यकर्ताहरूको बाक्लो उपस्थिति रहेको थियो। जनसभालाई सम्बोधन गर्दै भाजपा उम्मेदवार राजु बिष्टले दार्जिलिङ आफ्नो कर्म भूमि हो भएको बताउँदै दार्जिलिङका जनता भगवान सरह रहेको बताउनु भयो। साथमा जहाँ जन्म लिएतापनि आफु डेढ करोड भारतीय गोर्खाहरूको आस्था रहेको बताउनु भयो। कार्यक्रममा गोजमुमो अध्यक्ष बिमल गुरुङ, गोरामुमो दार्जिलिङ ब्राञ्च अध्यक्ष सन्दिप लिम्बू, विधायक निरज जिम्बा, गोजमुमो सक्रिय नेता दिपेन माले आदिले पनि सम्बोधन राखेका थिए।

***** o *****

गोपाल लामा

भागोप्रमो समर्थित टीएमसी प्रार्थी गोपाल लामाले आज कालेबुङ जिल्लाअन्तर्गत पर्ने गोरुबथानका विभिन्न क्षेत्रहरूमा चुनाव प्रचार प्रसार गर्नु भयो। यसअवधि उहाँसँग भागोप्रमो अध्यक्ष तथा जीटीएका प्रमुख कार्यपाल अनित थापा, उपाध्यक्ष प्रमोस्कर ब्लोन, कालेबुङका विधायक रुदेन सादा लेप्चालगायत पार्टीका शीर्ष नेतृत्वहरू पनि उपस्थित थिए। चुनाव प्रचारमा गोरुबथान पुगेका लामालाई गोरुबथानको अम्बियोक, फापरखेति लगायतका ठाउँहरूमा पार्टी कार्यकर्ता तथा समर्थकहरूले स्वागत जनाएका थिए। यसअवधि गोपाल लामालाई जिताउने आह्वान गर्दै गोरुबथानमा रोड शो पनि निकालिएको थियो।

***** o *****

मुनिष तामड

दार्जिलिङ संसदीय क्षेत्रका कांग्रेस उम्मेद्वार डा. मुनिष तामडले बिहीवार मर्निङ वर्कमा निस्केका मानिसहरूसँग भोटको अपील गरे। बिहीवार बिहान दार्जिलिङको चौरस्ता मालरोडमा मानिसहरूसँग भेट गर्दै यसपालिको चुनावमा कांग्रेसलाई जिताउनुपर्ने उहाँले अपील गर्नु भयो। यस अवधि उहाँसँग नगरपार्षद गोपाल परियार, आशिष छेत्री लगायत हाम्रो पार्टीका कार्यकर्ताहरू साथमा थिए। दार्जिलिङको माल रोडमा स्थानीय मानिसहरूसित बोल्दै तामडले बिमार भएको पहाडलाई स्वस्थ बनाउनका लागि यसपटक मलाई भोट दिई मौका दिनुहोस् भन्दै अपील गर्नुभयो। बिमार पहाडलाई स्वस्थ बनाउन डाक्टर छैन, पाँच बर्षमा एकपटक आएर फिसको रूपमा भोट लिएर जान्छ तर बिमार पहाडलाई बिरामी अवस्थामा नै छोडेर जान्छ भन्दै तामडले अब तपाईं-हामी मिलेर बिमार दार्जिलिङलाई स्वस्थ बनाऔं भनी सबैलाई आह्वान गरे।

***** o *****

मुर्शिदाबाद चुनाव

लोकसभा चुनावको घोषणा भएपछि पुरै देशसँगै पश्चिम बंगालमा पनि राजनीतिक परिदृश्य रोचक बनेको छ। मुर्शिदाबाद जिल्लाको जंगीपुर लोकसभा सीट यस मामिलामा धेरै महत्त्वपूर्ण मानिएको छ। विशेषगरी अल्पसंख्यकहरूको बाहुल्यता रहेको यस क्षेत्रमा यसपटक सत्तारूढ दल तृणमूल कांग्रेस र भाजपाका उम्मेदवारबीच कडा प्रतिस्पर्धा हुने सम्भावना छ। यहाँबाट वाम दलहरूले अहिलेसम्म उम्मेदवार नै दिएका छैनन् र कांग्रेसले उम्मेदवार घोषणा गरेपछि माकपाले पनि समर्थन गर्ने सम्भावना छ। यस पटक पनि तृणमूल कांग्रेसले वर्तमान सांसद खलिलुर रहमानलाई उम्मेदवार बनाएको छ भने भाजपाले यस सीटमा धनञ्जय घोषलाई टिकट दिएको छ। यहाँ 7 मे-मा तेस्रो चरणमा मतदान हुनेछ।

***** o *****

माध्यमिक-उच्चमाध्यमिक परिणाम

आसन्न लोकसभा चुनावको परिवेशबीच माध्यमिक र उच्च माध्यमिक परीक्षा दिएका 18 लाख विद्यार्थीहरूको भाग्यको फसेला हुनेछ। शिक्षा विभागको सूत्रले बताएको छ, यस वर्षको माध्यमिक परीक्षा गत 2 फरवरीदेखि 12 फरवरीभित्रमा सम्पन्न भएको थियो भने उच्च माध्यमिक गत 16 फरवरीदेखि शुरू भएर 29 फरवरीमा समाप्त भएको थियो।

आम रूपमा उच्च माध्यमिक पूर्व माध्यमिकको परिणाम प्रकाशित गर्ने प्रथा छ। सूत्रले बताएको छ, यस साताको अन्तसम्ममा दुवै परीक्षाको परिणाम तयार गरिनेछ अनि आगामी साता परिणाम घोषणा गरिनेछ। त्यसपछि 15 दिनभित्रमा विद्यार्थीहरूले आफ्नो स्कूलबाट मार्कशिट र सर्टिफिकेट प्राप्त गर्न सक्नेछन्।

***** o *****

विक्रम राई

पर्यटन व्यवसायी एवं समाजसेवी विक्रम राईको अभिनन्दन ग्रन्थ 'समाजको लालगोडी- विक्रम राई अभिनन्दन ग्रन्थ' को लोकार्पण कार्यक्रम वरिष्ठ साहित्यकार डा. गोकुल सिन्हाको अध्यक्षतामा सिलगढीमा सम्पन्न भयो। यस कार्यक्रममा आफ्नो छोराहरूले भविष्यमा सामाजिक उत्थानका निम्ति निरन्तरता दिनेछन् भन्दै श्री राईले आफ्ना परिवारलाई परिचय पनि गराउनु भयो। समाजसेवी विक्रम राईलाई गीताञ्जली साहित्य संस्थान, ईजा प्रकाशन र ज्ञानकुञ्ज बुक्सको पक्षमा सम्बर्द्धना पनि जनाइएको छ। यस अवसरमा विभिन्न संघ-संस्थाहरूका प्रतिनिधिहरूको पनि उपस्थिति रहेको थियो। कार्यक्रममा उहाँको जीवनी युवा स्रष्टा सञ्जीव छेत्रीले राखे भने लोकार्पित अभिनन्दन ग्रन्थमाथि डा. सुकराज दियालीद्वारा समीक्षामक टिप्पणी राखिएको थियो।

***** o *****

ईद-उल-फित्र

ईद-उल-फित्रको पर्व आज देशभर हर्षोल्लासका साथ मनाइँदैछ। रमजानको पवित्र महिनाको अन्त्यमा मनाइने यस पर्वमा मानिसहरूले इदगाह र मस्जिदहरूमा नमाज अदा गरेपछि एकअर्कांलाई शुभकामना प्रकट गरे। दिल्लीको जामा मस्जिद, फतेहपुरी मस्जिद र शाही ईदगाहमा नमाज पढिएको थियो। सो अवसरमा व्यापक सुरक्षा व्यवस्था मिलाइएको छ। केरला र जम्मु काश्मिरमा हिजो इद मनाइयो। सो अवसरमा राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति र प्रधानमन्त्रीले शुभकामना व्यक्त गर्नुभएको छ।

***** o *****

ईद- मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जी

पश्चिम बंगालको राजधानी कोलकाताको राजपथ रेड रोडमा बिहिवार बिहान ईद पर्व मनाइयो। यस अवसरमा मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जी र उनका भतिज अभिषेक ब्यानर्जी पनि सामेल भए। ईद पर्वमा सामेल भएर मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जीले राजनीतिक भाषण पनि दिइन्। नमाजको मञ्चबाट मुख्यमन्त्रीले ईदको शुभकामना दिँदै भन्नुभयो, 'यो खुशीहरूको ईद हो। शक्ति दिने ईद हो। यो ईदलाई एक महिनासम्म व्रत बसेर मनाउनु ठूलो कुरा हो। हामी आफ्नो देशको निम्ति खून दिन तयार छौं, तर देशमा अत्याचार सहन गर्ने छैनौं। उल्लेखनीय छ, हरेक साल ईदको मञ्चबाट मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जीको राजनीतिक बयानबाजी हुने गर्दछ। मुस्लिम समुदायद्वारा यसलाई लिएर विरोध पनि हुँदै आएको छ।

***** o *****

ईद पर्व दार्जिलिङ

देशको अन्य हिस्सा सरह इस्लामहरू महान पर्वहरूमा एक ईद पर्व दार्जिलिङ पहाडको विभिन्न स्थानहरूमा हर्षोल्लासको साथमा पालन गरिएको छ। एक महिनासम्म भक्तीभावको साथमा रमजानको उपवासपछि पालन गरिएको यो पर्वमा विभिन्न क्षेत्रबाट आएका इस्लाम धर्मवालाहरू एकै ठाउँमा जम्मा भएर नमाज अदा सगै एक अर्कोलाई ईदको शुभकामना प्रकट गरेका थिए। स्मरण रहोस् ईद पर्व इस्लामी सम्प्रदाय हरू एक महान् पर्व हो भने यस पर्वमा एक महिनासम्म कठोरताको साथमा व्रत बसिन्छ भने ईदको चन्द्रमा देखेपछि एक महिने चाडलाई समापन गरिन्छ।

***** o *****

सिलगढी ईद

रतमा आज इद उल फित्र पर्व धुमधामका साथ मनाइँदैछ । ईद पर्व खुशी र भातृत्वको पर्व हो। ईदको अवसरमा बिहानैदेखि सिलगढीका विभिन्न मस्जिदमा मुस्लिम समुदायले इदको नमाज पढे । प्रत्येक वर्ष झैं यस पटक पनि सयौं मानिसले सिलगढीको कञ्चनजङ्घा स्टेडियममा एकसाथ इदको नमाज अदा गरे । आज बिहान 9 बजी कञ्चनजङ्घा स्टेडियम मैदानमा भेला भएर मुस्लिम समुदायले नमाज पढेपछि सबैले एक अर्कालाई इदको शुभकामना दिए । इदको शुभकामना दिन मेयर गौतम देव पनि स्टेडियम पुगेका थिए । नमाजपछि उहाँले त्यहाँ उपस्थित मानिसहरूलाई इदको शुभकामना दिनुभयो । उहाँले शहरमा एकता अनि सद्भाव बनाइराख्ने सबैलाई अपील गर्नु भएको छ। आज सिलगढीसँगै राजगञ्जमा पनि इद मनाइयो ।

***** o *****

राजमार्ग-10

राष्ट्रिय राजमार्ग-10 आगामी 13 अप्रेल शनिवार बिहान 6 बजीदेखि 15 अप्रेल बिहान 6 बजीसम्म 2 दिन बन्द रहनेछ। उक्त जानकारी कालेबुङ जिल्लापाल बालासुब्रमण्यम टीले एउटा सूचना जारी गर्दै आज दिनु भएको हो। सूचनामा उल्लेख गरे अनुसार, पीडब्ल्युडी हेडक्वार्टर अनि कालेबुङ जिल्ला प्रशासनले एनएच 10 को लिखुभीरको मरम्मति गरिरहेको छ। यसैकारण अस्थायी रूपमा राजमार्ग १० बन्द गरिएको सूचनामा उल्लेख गरिएको छ। बन्द अवधि पुरानै वैकल्पिक मार्ग अपनाइदिने सबैलाई अपील पनि गरिएको छ।

***** o *****